



阳普阜新菜市场今早开门迎客

本版摄影 本报记者 陈梦泽

“72小时内核酸阴性的居民请扫场所码……”今天早上7:00,阳普阜新菜市场开门迎客,周边居民重新回到“下楼买点菜”的熟悉生活。市商务委表示,从今天开始,上海将有力有序推进本市农贸市场(含农产品批发市场和菜市场)恢复主副食品供应,各区要在落实各项疫情防控措施基础上,及时恢复批发市场和菜市场的经营,能复尽复。不得随意关停批发市场和菜市场。

上海今起有力有序推进恢复农贸市场主副食品供应

走,阿拉下楼买菜去

一大早来等开业 顾客盈门



■ 7:00,一个摊主已经剥好一大袋毛豆,做好开门准备

“早上6:45,就有居民赶到菜市场门口了。”阳普阜新菜市场的周边多是老小区,居住着不少老年人,阔别菜场数月,老客人们早就等不及了。场长吴婷告诉记者,一大早工作人员就到门口维护秩序,请市民先扫场所码再有序进入。尽管是重新开业的第一天,但市场里的76个摊位开出了73个,出摊率达到96%,覆盖所有品类。“周阿姨,你来啦!几个月没见了,你好吗?”在蔬菜摊位,摊主热情地招呼着老顾客,仿佛老友见面。周阿姨也颇为感慨,一大早拿着手机出门,原本是想到鞍山新村附近的菜店买点小菜,没想到家门口的菜市场重开了。“你们终于开了,我天天经过都要来看一看的。”再往里走,经营水产摊位的付孝凤夫妇正忙着杀鱼。“昂刺鱼、鲤鱼、鳊鱼、河鳊……今天有10多个品种的活鱼,都是凌晨进货来的。”尽管是第一天开业,摊位上的水产品种却挺齐全,生意也不错。“两小时不到,就做了六七百元的生意。”疫情常态化防控期间,菜市场的安全也非常关键。根据安排,阜新菜市场每天7:00至11:00营

业,15:30至18:00营业,中间休市期间,会进行全面消杀和从业人员核酸检测。阳普菜市场公司市场管理部经理肖军告诉记者,在商贸集团的领导下,公司做到一市场一方案,通过区商务委、属地街道和疾控部门现场验收,做到有序复市,并严格做好疫情防控各项措施,将菜篮子保供落到实处。截至今日,阳普菜市场公司旗下的20家菜市场,已开业10家,另有7家已完成验收,预计在本周陆续重开,剩下3家争取本周通过验收。位于中山西路的虹珠菜市场则将在明天重新开业,回到久违了五个多月的市场,摊主们个个喜笑颜开,今天一大早就赶来打扫卫生。“我们已经在门口贴了公告,并通知了周边的居委会,有的经营户也在微信群里发布了即将开业的好消息。”市场经理陆豪告诉记者,虹珠菜市场共有206个摊位,明天首批开出80%,覆盖所有经营品类。“这两天经营户忙着打扫卫生和备货,特别是粮油米面的进货量比较大,他们已经提前准备了。蔬菜水果、肉类禽蛋还有水产品等,则在今明两天进货,为了保证新鲜,估计大部分在明天凌晨两三点开始运到市场。”

批发市场菜市场能复尽复



■ 农贸市场均设置“场所码”

昨天,市商务委公布了农贸市场疫情防控有关内容,各区要在落实各项疫情防控措施基础上,及时恢复批发市场和菜市场的经营,能复尽复。不得随意关停批发市场和菜市场。因疫情防控需要暂不能恢复主副食品供应或确需关停的,各区(街镇)要采取临时保供措施,直至市场复市或重新开业,以满足市民买菜需求。农贸市场应在完成场地清理、环境消杀评估和安全检查等准备工作基础上,优化经营方式、优化场地布局、优化作业流程,制定恢复主副食品供应和疫情防控的“一市场一方案”,包括场地分区布局图、工作推进时间表、复市返岗人员名单等,并报所在区相关部门审核。农贸市场新返岗人员须凭48小时内连续两次核酸检测阴性证明返岗。设置“场所码”或健康

核验一体机“数字哨兵”,做到全覆盖布设、全覆盖使用。同时,批发市场应划小单元,实施分区管理,包括交易区、仓储区、停车区、办公区、住宿区等。鼓励发展会员制,会员预约下单,非会员在交易服务区看样订货;鼓励错峰错峰开展交易。暂停零售业务。以设摊形式开展经营菜市场的开摊率应不低于60%,并在此基础上逐步提高,有序恢复至日常水平。顾客进入菜市场须持有“健康码”绿码和72小时内核酸检测阴性证明,配合测量体温且无异常(<37.3℃)后方可入场。对于不使用或不会操作智能手机的老年人等特殊群体,可通过登记身份证、手机号等信息或同行家庭成员出示“亲属随申码”进入菜市场,菜市场要做好人工服务引导。 本报记者 张钰芸

今日论语

「打流量主意」要有底线

赵红玲

主播是公众人物,怎么可以屡引公愤?近日,有800万粉丝关注的网红主播“捉子”,当众烹制国家保护动物大白鲨。现又有主播“西伯利亚狼”,各平台粉丝无数,直播采摘疑似国家二级保护濒危植物的“水母雪兔子”,目前账号已被封禁,青海省海东市警方已锁定其位置,案件在进一步审理中。

当众“采摘”“水母雪兔子”,这已不是第一次了。因为生长环境严苛,“水母雪兔子”非常罕见,专家科考时,都舍不得采摘,制作标本。2020年9月,某款热播综艺节目设置环节“采摘雪莲花”,将疑似“水母雪兔子”的植物定为“任务目标”,让嘉宾采集,引发公众声讨。虽然事后节目组及涉事明星声明,节目中所用植物为道具,但当时还是引发一波又一波舆情。

对公众而言,保护国家法定的濒危动植物是公民的义务;若有人敢践踏法治底线,也必然为法律所不容。主播“西伯利亚狼”是青海人,对于青海等地特有的“水母雪兔子”,本应该更为珍惜,却借采摘濒危植物打流量主意。虽然涉事主播的账号被封禁,警方已介入,但事后惩治的警示作用有限。如何出重拳管住更广大的主播,不让他们及其团队脚踏底线,才是相关管理部门应该更多研究的问题。

保护国家法定濒危动植物,公众监督不可或缺。当下,公众更关心的是,如何杜绝主播们为了流量再干同样的事——谁又能完全否认,“西伯利亚狼”不是从那款热门综艺节目“采摘雪莲花”案例中找到了“灵感”?这样的恶性示范,必须严惩。

只有提高其违法违规成本,罚到让主播及其团队想到向国家保护的动植物伸手,就心悸、就倒吸冷气,才能真正保护好濒危动植物。依法依规管理好网络直播业是根本,主播“打流量主意”要有底线。

对追求流量毫无良心和底线者,必须在法律和经济两方面严肃惩处。要惩处的主播行为,不仅仅是向濒危动植物伸手,只要主播为了流量毫无底线地违反公序良俗、违反法律道德,就一定要依法依规管起来。否则,今天有“西伯利亚狼”,明天,就会有“某某虎”“某某豹”,践踏法律、蹂躏生态、危害社会。

今年第四批次集中供应新房12421套

备案均价5.4万元/平方米

本报讯(记者 杨玉红)上海今年第四次以集中批量供应的方式推出房源,涉及39个项目12421套新房,总建筑面积约138.9万平方米,备案均价54490元/平方米。该批房源分布在浦东、静安、普陀、闵行、宝山、嘉定、奉贤、松江、金山、青浦、崇明、临港12个区域。目前,该批房源的具体信息已在上海市

房地产交易中心“网上房地产”网站上公布,楼盘认购和开盘日期另行公布。本批次39个项目中,备案均价在6万元/平方米以下的项目22个,面积占比约60.5%;6-10万元/平方米以下的项目14个,面积占比约35.1%;10万元/平方米以上的项目3个,面积占比约4.4%。

续盘项目27个,1年内续开盘未涨价;新开盘项目12个,按照房地联动价或参照周边同品质项目核定价格。市房管局提醒,项目认购比(认购组数/准售房源套数)高于入围比(入围组数/准售房源套数)的,触发计分排序规则;所有项目中凡是认购比高于1.3的,继续实行“5年限售”政策。